VÝROČNÍ ZPRÁVA

o činnosti Městského obvodu Plzeň 1 a Úřadu městského obvodu Plzeň 1 v oblasti poskytování informací podle zákona 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím za rok 2006

     Tuto výroční zprávu předkládá MO Plzeň 1 – ÚMO Plzeň 1 jako povinný subjekt v souladu s ustanovením § 18 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, který nabyl účinnosti dnem 1.ledna  roku 2000.

     Informací ve smyslu výše uvedeného zákona je každé sdělení nebo zpráva, která odstraňuje míru neurčitosti, nejasnosti  nebo neinformovanosti žadatele o informaci. Zákon se však nevztahuje na poskytování osobních údajů a informací podle zvláštního předpisu (§ 2, odst. 3), např. zákon č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, apod.

     Na ÚMO Plzeň 1 byla tajemnicí úřadu vydána „Směrnice tajemníka ÚMO Plzeň 1 upravující organizační záležitosti, postupy a odpovědnost na ÚMO Plzeň 1 při zajišťování povinností vyplývajících mu ze zákona č. 106/1999 Sb.,“ a dle této směrnice se postupuje.

    Informace k ústním dotazům občanů, ve smyslu uvedeného zákona, ústně poskytují pracovníci ÚMO Plzeň 1, kteří jsou věcně příslušní daný dotaz vyřídit. Pokud občan požaduje písemnou odpověď na svůj dotaz, který pokládá v souladu se zákonem 106/1999 Sb., musí podat  písemnou žádost s tím, že uhradí výši nákladů spojených s vyhledáváním požadované informace (§ 17 zákona 106/1999). K výši nákladů byl stanoven platný sazebník úhrad, který byl zveřejněn tak, jak ukládá § 5, odst.1, písm. f) zákona. 

     Jsou dva způsoby poskytování informací a to  poskytování informace žadatelům na základě žádosti a zveřejnění informace.

     ÚMO Plzeň 1 musí o městském obvodu Plzeň l zveřejňovat tyto informace:

· Informace o Městském obvodu Plzeň 1 včetně podmínek a principů, za kterých provozuje svoji činnost

· Popis organizační struktury Městského obvodu Plzeň 1 a ÚMO Plzeň 1, místo a způsob, jak získat příslušné informace, kde lze podat žádost či stížnost, předložit návrh, podnět či jiné dožádání nebo obdržet rozhodnutí

· Místo, lhůtu a způsob, kde lze podat opravný prostředek proti rozhodnutí odborů ÚMO Plzeň 1 nebo orgánů Městského obvodu Plzeň 1 a to včetně výslovného uvedení požadavků, které jsou v této souvislosti kladeny na žadatele, jakož i popis postupů a pravidel, která je třeba dodržovat při těchto činnostech, a název příslušného formuláře a způsob a místo, kde lze takový formulář získat

· Postup, který musí ÚMO Plzeň 1 nebo orgány městského obvodu Plzeň 1 dodržovat při vyřizování žádostí, návrhů i jiných dožádání občanů, a to včetně příslušných lhůt, které je třeba dodržovat

· Přehled nejdůležitějších předpisů, podle nichž ÚMO Plzeň 1 nebo orgány Městského obvodu Plzeň 1 zejména jednají a rozhodují, které stanovují právo žádat informace a povinnost poskytovat informace a které upravují další práva občanů ve vztahu k ÚMO Plzeň 1 nebo orgánům Městského obvodu Plzeň 1 a to včetně informace, kde jsou tyto předpisy poskytnuty k nahlédnutí

· Sazebník úhrad za poskytování informací

· Výroční zprávu za předcházející kalendářní rok o činnosti ÚMO Plzeň 1 v oblasti poskytování informací

V předchozím bodu uvedené informace jsou všeobecně dostupné v kancelářích ÚMO Plzeň 1,

na informačních tabulích a nástěnkách jednotlivých odborů v budově ÚMO 1, nebo jsou uveřejňovány v periodiku „Plzeňská jednička“ a dále jsou zveřejňovány i na Internetu pod prezentací města a Městského obvodu Plzeň 1 na WWW stránkách.

Dalšími informacemi, které ÚMO Plzeň 1 zveřejňuje, jsou: (v závorce je uveden odpovědný odbor za zveřejnění informací):

· Usnesení Zastupitelstva MO Plzeň 1 (organizační odbor)

· Usnesení Rady MO Plzeň 1 (organizační odbor)

· Platné obecně závazné vyhlášky města Plzně (právní odbor MMP)

· Ty informace, u kterých to orgánům MO Plzeň 1 nebo ÚMO Plzeň 1 ukládá zvláštní zákon, nebo právní předpis, v těchto případech je stanoven i způsob zveřejnění (věcně příslušný odbor)

· Ostatní informace jsou zveřejňovány na základě rozhodnutí orgánů MO Plzeň 1 nebo z rozhodnutí odpovědných pracovníků ÚMO Plzeň 1 v rámci kompetencí vymezených zákonem o obcích nebo organizačním řádem ÚMO Plzeň 1 (věcně příslušný odbor )

Tato výroční zpráva byla zpracována na základě údajů z evidence , kterou vede správní 

odbor ÚMO Plzeň l v souladu se zákonem 106/1999 Sb. a se Směrnicí tajemnice ÚMO Plzeň 1.  Z této evidence vyplývá, že v roce 2006 bylo přijato celkem 27 písemných žádostí o poskytnutí informací.

       Osm žádostí bylo vyřízeno odborem životního prostředí  a týkaly se dotazů k likvidaci psích exkrementů, ke kácení dřevin podél Kotíkovské ul., odpadovému hospodářství (sdělení seznamu firem), kontejnerům na svoz odpadu, znečišťování veřejného prostranství, pískovišť a umístění laviček v Kralovické 18, likvidování odpadu firmy Stahl eurookna s.r.o a  k činnosti sběrného dvora v Úněšovské ul.

       Další 2 žádosti o informace byly vyřízeny odborem majetkovým ÚMO Plzeň 1 a týkaly se zařazení dítěte do 78. Mateřské školy a bytové situace v našem obvodu.

       Další čtyři žádosti pak byly vyřízeny správním odborem ÚMO Plzeň 1.  Dvě se týkaly provedení změny trvalého pobytu, jedna pak byla žádost o potvrzení trvalého pobytu a další se týkala dotazu k rozhodování a výši škody při přestupkovém řízení.

       Osm žádostí o informace pak vyřizoval odbor výstavby a dopravy ÚMO Plzeň 1. Tyto se týkaly možnosti rozšíření křižovatky Kotíkovská – Na Chmelnicích, 3 pak se týkaly stavebního povolení na reklamní zařízení v obvodu Plzeň 1, dále pak stavebních prací v Toužimské ul.(horkovodní přípojka pro Globus), dotace na výměnu oken pro spol. vlastníků, zaplacení parkovací plochy pro fyzickou osobu a dotaz k dostatku parkovacích míst v ul. Rabštejnská a Žlutická. Další tři žádosti vyřizovalo oddělení dopravy ÚMO Plzeň 1 a týkaly se křižovatky ulic Kotíkovská a Na Chmelnicích, přistavení kontejneru na objemný odpad a zabrání veřejného prostranství a dále možnosti ekologické likvidace autovraků. Jednu žádost, týkající se přihlášení a poplatku za psa vyřizoval finanční odbor a poslední pak jednu žádost vyřizoval odbor sociální a ta se týkala možnosti přidělení bezbarierového bytu.

       Všem 27 podaným žádostem o informace bylo  vyhověno v plném rozsahu. 

     V souvislosti s plněním zákona 106/1999 Sb. nebyl dán žádný podnět k soudnímu řízení, ani nebyla uložena žádná sankce.

Závěr:

     Závěrem, dle zjištěných skutečností, je možno konstatovat, že na ÚMO Plzeň 1 je při podání žádosti ve smyslu zákona 106/1999 Sb. o poskytování informací postupováno v souladu s tímto zákonem a také dle směrnice tajemnice ÚMO Plzeň 1, která podrobně stanoví postupy a odpovědnost za poskytování informací.

     Centrální evidence je vedena dle spisového řádu ve správním odboru ÚMO Plzeň 1 a jednotlivé spisy jsou pak založeny u věcně příslušného odboru ÚMO Plzeň 1.

     Během roku 2006 nebyla na ÚMO Plzeň 1 doručena žádná stížnost k plnění povinností vyplývajících ze zákona č. 106/1999 Sb.

     Tato výroční zpráva byla schválena Radou městského obvodu Plzeň 1 usnesením č. 25  ze dne  6. 2. 2007.

Zpracovala: Dana Krušinová

